

۲۹ اردیبهشت نزدیک است

## چرا عقلانیت و توسعه؟

مردم رشت ۲۹ اردیبهشت در حالی پای صندوق های رای می روند و نمایندگان خود در پارلمان شهری را انتخاب می کنند که چهارسال پرفراز و نشیب را در حوزه مدیریت شهری و شورا پشت سر گذاشته اند. چهار سالی که یک فصل مشترک داشته: هیاهو.

اینکه شورای چهارم توانسته به وظیفه ی خود عمل کند یا خیر، سوالی است که تک تک شهروندان باید به آن فکر کنند و بر اساس آن تصمیم بگیرند. اما یک نکته وجود دارد که احتمالاً اکثر شهروندان در باره اش اتفاق نظر دارند؛ برآیند صدایی که از شورا در آمده در بسیاری از موارد مبتنی بر شاخص های توسعه نبوده است. اگرچه شاید صدهای ضد توسعه ای که از شورا به گوش رسیده از نظر تعداد در اقلیت بوده اما آن معدود صدها، به اندازه کافی آب را گل آلود کرده است.

به ویژه در دو سال اخیر که مدیریت شهری با برنامه ای مدون در مسیر توسعه گام برداشته، برخی صدهای ناهنجاری در شورا به دلایل مختلف همچون سنگ بزرگی در مسیر رودخانه قرار گرفته و بر سرعت جریان آب تاثیر گذاشته اند.

این سخن به معنای آن نیست که شورای شهر مطلوب شورایی است که در موضع انفعال قرار گیرد، برعکس شورای مطلوب، شورایی است که نقش موثری در جریان نظارت بر توسعه در رشت داشته باشد. چنین شورایی به جای هیاهو باید چاشنی عقلانیت را در جریان توسعه تقویت کند.

عقلانیت، حلقه مفقوده زنجیر توسعه مدیریت شهری در شهر رشت است که در سه دهه گذشته باعث شده که رشت از نظر شاخص های توسعه پسرفت داشته باشد.

آمار بالای تعداد شهرداریانی که در ۲۰ سال گذشته بر سرکار آمده اند و کوتاه زمانی پس از آن جای خود را به دیگری داده اند، نشان می دهد که در خوشبینانه ترین حالت دقت کافی در انتخاب ها صورت نگرفته؛ این عدم دقت نیز برکنار از مسایل حاشیه ای، ناشی از نبود استراتژی برای توسعه و نه استراتژی توسعه بوده است. به عبارتی در خروجی ها مطلقا به توسعه فکر نشده چه رسد به اینکه الگوی خاصی از توسعه مد نظر قرار گرفته باشد.

البته این به معنای آن نیست که شهرداری رشت، برنامه ای برای توسعه ندارد، که اتفاقا در دوسال اخیر مردم رشت آثار توسعه را در رشت به چشم خود دیدند. کماینکه ممکن است در گذشته نیز برنامه های توسعه ـ هر چند ضعیف ـ وجود داشته اما اراده ای برای اجرایش وجود نداشته یا قابلیت اجرایی نداشته است.

با این‌ حال بهترین برنامه های توسعه نیز نیاز به تصمیم سازانی دارند که به جای هیاهو، در فضای تخصصی و جدی با علم به منافع بلندمدت مردم و استراتژی توسعه شهر، برای شهر تصمیم بگیرند و این یعنی «عقلانیت و توسعه»، گفتمانی که امروز بیش از هر زمانی وجودش در مجموعه شورای شهر ضروری به نظر می رسد.

قطعا عقلانیت، پارمتری است که در هر زمانی مفید است اما در مقطع کنونی که شهر دارای استراتژی توسعه است، عقلانیت شرط لازم و کافی برای جریان حاکم بر شورا و مدیریت شهری است. تفکر عقلانیت و توسعه، حقوق مردم را دنبال می کند، نه اینکه از کلید عبارت «حقوق مردم» برای منافع فردی و گروهی استفاده کند. عقلانیت قطعا حکم می کند که در فضایی آرام مسایل شهری به بحث گذاشته و برایش راه حلی پیدا شود و در جریان اجرای راهکارها نظارت صورت بگیرد. عقلانیت مصداق های عینی فراوانی دارد که در مطالب دیگر به آن خواهیم پرداخت، اما عجالتا باید کنیم که عقلانیت، شرط لازم و کافی توسعه است و حالا که قطار توسعه در رشت به حرکت افتاده، باید ادامه این راه با شورای متخصص و کارا که عقلانیت را سرلوحه موافقت یا مخالفت خود با مسایل قرار می دهد، همراه باشد و بدون حاکم شدن عقلانیت، ادامه توسعه یا امکان پذیر نیست و یا با سرعت پایین اتفاق خواهد افتاد.

## {گیلان زمین }

استاندار گیلان در نشست فرمانداران:

# دولت هیچگاه اقدامات پوپولیستی انجام نداده است



نشاط را در جامعه کم کند.

استاندار گیلان گفت: البته دولت هیچگاه اقدامات پوپولیستی انجام نداده و سعی کرده است کارهای زیربنایی انجام دهد و به آینده نظام و مملکت توجه کرده است. استاندار گیلان گفت: وظیفه‌ی همه‌ی مدیران و فرمانداران است که خدمات ۴ ساله‌ی دولت را برای مردم بازگو کنند. وی به در پیش بودن انتخابات نیز اشاره کرد و گفت: تلاش کنیم تا انتخابات ۲۹ اردیبهشت پرشور و با مشارکت حداکثری مورد نظر رهبر معظم انقلاب انجام شود.

**رییس اتاق بازرگانی، صنایع ،معادن و کشاورزی گیلان عنوان کرد:**

# اعزام هیأت تجاری گیلان به ارمنستان



مورد ارزیابی قرار گیرد.

**گیلان امروز-** رییس اتاق بازرگانی، صنایع و معادن و کشاورزی گیلان نقش راه‌آهن این استان را در برطرف کردن مشکلات اقتصادی و ایجاد اشتغال تاثیرگذار دانست. هادی تیزهوش‌تابان با اشاره به اهمیت راه‌اندازی خط آهن گیلان اظهار کرد: راه‌اندازی راه‌آهن قزوین-رشت‌انزلی-آستارا نقش مهمی در برطرف کردن مشکلات و رونق اقتصادی و ایجاد اشتغال در گیلان دارد.

وی با بیان اینکه با بهره‌برداری از خط آهن مذکور امکان فعالیت در دریای خزر افزایش می‌یابد، تصریح کرد: فعال شدن کریدور شمال-جنوب نقش مهمی در ترانزیت کالا دارد و بهترین امکانات را در این زمینه فراهم می‌کند. رییس اتاق بازرگانی، صنایع و معادن و کشاورزی گیلان به موقعیت صادراتی این استان اشاره کرد و گفت: بیشتر بازرگانان و تجار در زمینه صادرات و واردات فعالیت دارند

و آستارا با توجه به برخورداری از مرزهای زمینی مشترک با آذربایجان موقعیت بسیار مناسبی برای امر تجارت محسوب می‌شود.

وی درباره اعزام هیأت‌های تجاری به کشورهای مقصد مراودات تجاری در حاشیه خزر بیان کرد: اعزام هیأت‌های بازرگانی در افزایش حجم مبادلات تجاری به‌ویژه با روسیه بسیار تاثیرگذار است و راه‌های توسعه در این زمینه را مورد توجه قرار می‌دهد.

تیزهوش‌تابان برپایی نمایشگاه‌های توانمندی‌های ایران در کشورهای حاشیه خزر را از دیگر عوامل تاثیرگذار در توسعه روابط تجاری کشور دانست و یادآور شد: به‌زودی سفر هیات تجاری گیلان به ارمنستان انجام می‌شود تا ضمن معرفی توانمندی‌های کشور، راه‌های توسعه تجاری مورد ارزیابی قرار گیرد.

**فرماندار لاهیجان:**

## برنامه دولت تقسیم کار ملی برای جهش در تولید داخلی

## و افزایش اشتغال اختصاص خواهد یافت

نوروزی نیز پرداخت: شمار مسافران و گردشگران امسال ۵۴۱۴۳۶ هزار نفر بوده است، در این میان ۲۰ توریست خارجی هم شهرستان لاهیجان را انتخاب کردند که نسبت به سال قبل ۱۰٪ افزایش داشته و ۸٪ اقامت کل استان متعلق به لاهیجان بوده است.

فرماندار لاهیجان با توجه به میزان اقامتی که در شهرستان وجود دارد افزود: اگر عبوری شهرستان را دو میلیون در نظر بگیریم ۵۵٪ مسافران اقامت داشته و ۴۵٪ هم از لاهیجان عبور کرده اند، شهرستان لاهیجان رتبه پنجم مسافرپذیری استان را بعد از رشت، انزلی، رودسر، تالش دارد و از لحاظ واحدهای اقامتی ثابت تحت پوشش اداره کل رتبه چهارم را داراست.

و امید تا به امروز اقدامات ارزشمندی در خصوص اقتصاد مقاومتی انجام داد و امسال نیز همانگونه که ریاست محترم جمهوری در نامه اخیرشان به رهبر معظم انقلاب تصریح کرد، برنامه دولت تقسیم کار ملی برای جهش در تولید داخلی و افزایش اشتغال اختصاص خواهد یافت.

وی اذعان کرد: یکی از رویکردهای ما در برنامه‌ریزی‌ها اجرای سیاست های دولت و علی‌الخصوص تدابیری است که مقام معظم رهبری هر سال در قالب شعار سال اعلام می‌کنند، بنابراین توجه به رونق اقتصاد و اشتغال از مسائل مهم در حوزه کاری شهرستان لاهیجان در سال ۹۶ است.

مهندس احمدی در ادامه با توجه به پایان رسیدن تعطیلات ایام عید به ارائه خدماتی از ستاد تسهیلات

# کلورز شکوه معماری عصر آهن گیلان

اساسی از طرف پژوهشگران گیلان صورت نگرفته است تا با هدایت کارهای پژوهشی در محوطه‌های استقراری پاسخی مستند برای آن بیابند.

هیأت علمی کاوش‌های باستان‌شناسی گیلان از حوزه ستادی سازمان میراث فرهنگی کشور به سرپرستی بنده با علم به این نقیصه بزرگ در باستان‌شناسی استان از دهه ۸۰ کارهای پژوهشی خود را در محوطه‌هایی متمرکز کرده که به این پرسش پاسخی مستند و علمی ارائه کند و با این هدف محوطه باستانی کلورز در حوزه رستم‌آباد رودبار نخست مورد لایه‌نگاری قرار گرفت و آثاری از آغاز سده‌های هزاره نخست قبل از میلاد تا دوره پارت در آن مسلم شد و در ادامه دو فصل کاوش‌های باستان‌شناسی آن پی گرفته شد که آثاری از معماری خشت، سنگ و آجر شامل سالن پذیرایی، اتاق نشیمن، تنور پخت نان، پیت‌های زباله، راهرو، اجاق و ... از دوره پارت در آن کشف شده است.

طبیعی است صاحبان این معماری با شکوه تنها به خود نزیسته و معماری مکشوفه یک شبه راه کمال به خود نیهموده است و به یقین این معماری متعالی پای در گذشته‌ای دارد که تداوم کاوش این محوطه باستانی به آن پاسخ می‌دهد.

امام جمعه رشت تاکید کرد:

**کاندیداهای انتخابات اخلاق را**

**سرلوحه فعالیت های خود قرار دهند**



**گیلان امروز-** امام جمعه رشت با اشاره به در پیش بودن انتخابات تأکید کرد: کاندیداها باید اخلاق و دینداری را سرلوحه فعالیت های انتخاباتی خود قرار داده و از هرگونه تخریب رقیبای خود بپرهیزند.

به گزارش مهر، آیت الله زین العابدین قربانی در خطبه های این هفته نماز جمعه رشت

با اشاره به فرارسیدن ایام اعتکاف اظهار کرد:

اعتکاف فرصتی بی نظیر برای خلوت کردن انسان با خداوند است و اگر اعمال آن از روی خلوص باشد، اثرات آن تا یک سال زندگی انسان را بیمه می کند.

وی افزود: خوشبختانه حضور در مراسم معنوی اعتکاف هر سال با استقبال بیشتری از سوی مردم به ویژه جوانان روبرو می شود که این

از برکات و دستاوردهای انقلاب اسلامی است.

خطیب جمعه رشت همچنین ماه رجب را فرصتی مناسب برای کسب فضائل بی شمار برشمرد و تصریح کرد: عمل خالصانه به اعمال ماه رجب و خواندن دعا‌های این ماه جدای از ثوابی که برای انسان دارد، برگه عبور از پل صراط نیز خواهد بود.

آیت الله قربانی در ادامه به فرارسیدن میلاد باسعادت امیرالمومنین حضرت علی (ع) نیز اشاره کرد و گفت: حضرت علی (ع) الگوی کامل خداپرستی و دینداری بودند و بدون شک پیروی از سیره ایشان راه نجات افراد است.

وی در بخش دیگری از سخنان خود به سالروز شهادت شهید صیاد شیرازی اشاره و اظهار کرد: راه شهدا راه حق و حقیقت است و خوشا به حال آنانکه این مهم را درک کرده و لحظه ای از پیروی از این راه دست بر نمی دارند.

نماینده گیلان در مجلس خبرگان رهبری افزود: خون شهیدان امروز ضامن امنیت و بقای نظام شده و افرادی که به سمتی منصوب می شوند باید حافظ این خون ها بوده و مانع از پامال شدن آنها شوند.

آیت الله قربانی با اشاره به در پیش بودن انتخابات شوراهای شهر و روستا و ریاست جمهوری تأکید کرد: کاندیداها باید اخلاق و دینداری را سرلوحه فعالیت های انتخاباتی خود قرار داده و از هرگونه تخریب رقیبای خود پرهیز کنند.

وی در ادامه به بمباران شیمیایی در سوریه نیز اشاره کرد و گفت: استکبار جهانی به دنبال آن است که نشان دهد این عمل وحشیانه به دستور بشار اسد اتفاق افتاده در حالیکه همه می دانند این نقشه کشیف متعلق به آمریکا و هم پیمانان او است.

خطیب جمعه رشت خاطر‌نشان کرد: دنیای امروز گرفتار آدم کش های قلدری شده که تنها هدفشان رسیدن به اهداف شوم خودشان است به همین دلیل کشورهای آزاد اندیش دنیا به ویژه کشورهای اسلامی باید در برابر این قلدری‌ها با حداکثر هوشمندی عمل کنند.

آیت الله قربانی همچنین با اشاره به نامگذاری امسال به نام «اقتصاد مقاومتی، تولید و اشتغال» تأکید کرد: همه افراد باید برای ایجاد تولید و اشتغال تلاش کنند چرا که تولید و اشتغال از مهمترین عوامل رسیدن به خودکفایی در زمینه های مختلف است.

وی کشاورزان گیلان را به بهره گیری حداکثری از ظرفیت های کشاورزی استان دعوت کرد و گفت: در هیچ کجای گیلان نباید زمین کشاورزی زیر کشت نرفته ای وجود داشته باشد.